# 都江堰市创建全国文明城市 工作动态

2018年第3期

都江堰市创建全国文明城市领导小组办公室 2018 年 7 月 10 日

## 创☆建☆动☆态

都江堰市召开创建第六届全国文明城市动员大会 2018年6月28日,都江堰市创建第六届全国文明城市动员 大会召开, 全面启动新一届全国文明城市创建工作。省文明 办专职副主任张峰、创建处处长聂颖,成都市委宣传部常务 副部长、文明办主任张映明、副主任陈永刚,都江堰市委书 记卢胜、市委副书记、市长何维楷、市人大常委会主任王聪、 市政协主席丁小平出席会议。会上,都江堰市委常委、宣传 部部长唐小峰对第六届全国文明城市创建工作进行安排,他 表示,都江堰市将清醒认识创建工作面临的激烈竞争形势, 认真查找存在的短板和不足,以市民文明素养提升为核心, 以城市功能形态完善为重点, 以齐抓共管格局构建为保障, 全力以赴抓好创建各项工作落实。都江堰市委书记卢胜作动

员讲话,他强调,都江堰市全国文明城市创建工作一是要突 出工作摆位,要把创建工作与贯彻落实习近平总书记指示精 神紧密结合,与贯彻落实省委、成都市委重大战略部署紧密 结合; 二是要突出工作重点, 注重城乡规划建设管理、城市 治理模式创新、核心价值观引领和城市文化品牌塑造,聚焦 重点难点打好攻坚战; 三是要突出多元参与, 四大班子齐抓 共管,各级各部门一把手担起创建工作第一责任人职责,对 照标准开展工作, 形成高位推进工作合力。成都市委宣传部 常务副部长、文明办主任张映明在会上指出,新时期的全国 文明城市创建工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为统揽,确立人民群众在创建中的主体地位;要与建 设公园城市、弘扬天府文化、建设天府绿道、打造川西林盘 等重点工作紧密结合,全面贯彻落实新发展理念;要推动形 成常态长效机制,持续提升城市文明水平和市民文明素质。 四川省文明办专职副主任张峰在讲话中指出,开展全国文明 城市创建要坚持对标创建、坚持问题导向、坚持全民参与, 要把全国文明城市创建作为理想信念教育的重点工程、作为 践行新发展理念的示范工程、作为弘扬核心价值观的塑魂工 程、作为优秀传统文化的传承工程、作为增进百姓福祉的民 生工程、作为创新城市治理的实验工程抓好抓实。他强调, 全国文明城市是全国范围内的竞争,都江堰市党委、政府要 切实履行主体责任,用"不达目的誓不罢休"的狠劲,"咬定青 山不放松"的韧劲,"吃透指标体系"的巧劲,高效有序推进文 明城市创建各项工作。(市创建办)

都江堰市多形式纪念"我们的节日•端午" 为充分发

挥优秀传统文化怡情养志、涵育文明的重要作用。端午节期 间,都江堰市围绕"我们的节日•端午",积极开展形式多样的 节日主题活动。一是广泛开展民俗文化活动。在端午小长假 期间,市青—都局除持续开展熊猫快闪、青城古乐、青城太 极舞等广受游客好评的系列旅游活动外,还策划开展了"端午 游青城•邂逅白素贞"端午主题活动,深受游客欢迎。市教育 局组织中小学校积极开展非遗传承进校园、节日小报评选等 节日主题活动。幸福街道、永丰街道、银杏街道、青城山镇、 蒲阳镇、胥家镇、柳街镇、安龙镇、天马镇在辖区广泛开展 包粽子以及文艺表演等活动,营造热烈的节日氛围。二是广 泛走访慰问困难群众。市公安局、幸福街道、永丰街道、向 **峨乡、安龙镇**针对环卫工人、身边好人(道德模范)、五保 老人、高龄党员、孤寡老人、留守儿童开展节日慰问。市总 工会到沿江小学开展了慰问困难留守儿童活动。市民政局组 织干部职工、社工代表以及爱心人士到社会福利院、敬老院 为老人们送上节日的祝福。三是广泛开展志愿服务活动。市 青—都局积极组织党员志愿者、文明旅游志愿者,在青—都 景区开展"小小讲解员"免费讲解、传达文明旅游标语、倡导 游客文明旅游志愿服务活动。市商务局到商场超市开展"文 明购物•依次排队"文明劝导活动。市文广新局在市图书馆组 织未成年人学习端午由来,制作粽子、香囊等,普及端午文 化。**永丰街道**开展"教老年人学微信"活动,**大观镇**开展"端午 亲子游园会"活动,让辖区留守老人和儿童体会社区温暖,感 受传统文化魅力。天马镇在辖区重要节点及道路周边开展 "文明交通"志愿服务行动,倡议文明出行。(综合)

我市幸福街道"三多"推进价值引领 日前,幸福街道 顺利通过成都市专家组评审,被命名为成都市级社会主义核 心价值观建设示范街道。一是多形式推进。抓好培育普及。 紧贴实际,推动"二十四字"核心价值观进学校、进企业、进 社区、进院落,做到家喻户晓、人人皆知、入脑入心,增强 了价值引领。抓好传统文化。利用道德讲堂,在元宵、清明 等传统节日开展"孝老爱亲""诵一段经典"等文化活动,试点 开设传统文化亲子共读班,增强了文化自信。抓好示范带动。 利用机关例会、支部会、"七点课堂"等方式,强化责任担当 和示范带动,增强价值认同,营造了良好的价值氛围。二是 **多渠道宣传。**发挥网络作用。积极开展网络公益活动,激发 运用网络效应传播弘扬社会主义核心价值观,开展网上培育 和践行社会主义核心价值观实践活动。发挥新媒体作用。利 用微博"幸福播报"、微信"幸福有缘"、今日头条和"道德微讲 堂", 开设"好家风""道德模范""身边好人"等多个专题传递正 能量,并通过微信群、OO 群对上述内容转发,形成宣传合 力。发挥骨干引领作用,运用网络新阵地传达"幸福好声音"、 讲述身边模范故事、传递正能量,同时引领网络舆论、疏导 网络情绪,为打造良好网络生态做出幸福贡献。三是多侧面 引领。道德模范引领。结合"寻找都江堰最美"活动,组织开 展"道德模范""身边好人"等评选活动,宣传榜样,广泛传播 正能量。先进典型引领。开展"身边雷锋?时代榜样—争创'岗 位学雷锋先进集体'、争当'岗位学雷锋敬业标兵'"主题实践 活动, 宣传一批先进集体和敬业标兵。凡人善举引领。设立 "善行义举榜",大力宣传社区、企业、学校和窗口单位道德

模范榜和好人先进事迹,每季度定期张榜更新。举荐好人好事,褒扬凡人善举,传扬美德善行。(幸福街道)

#### 简☆讯

在第 69 个国际儿童节来临之际,都江堰市各学校、社会各界开展精彩活动共庆"六·一"。中兴中学、泡桐树小学都江堰校区、龙池小学、李冰小学开展节目丰富的文艺演出。市检察院、市妇联在同心广场举行儿童之家"堰水清清"未成年人保护志愿服务队成立启动仪式暨"六一"法治宣传活动。市城管局组织都江堰市北街实验小学 90 余名小学生及家长走进向峨生活垃圾填埋场开展"垃圾分类我先行 争做环保小卫士"主题宣传活动。市人大常委会副主任殷波率队前往市特殊教育学校、土桥小学和聚源幼儿园,看望慰问少年儿童。市机关事务中心到柳街镇水月社区开展"党心灼灼 童心飞扬"关爱留守儿童主题慰问活动。市审计局到中兴镇梓桐社区、新益社区、翠月湖学校慰问困难儿童。(综合)

- 6月1日,市行政审批局组织公安户籍窗口、公安车管窗口、教育局窗口、"一窗受理、全程代办"窗口到银杏街道壹街社区开展"政务服务直通车"活动,为市民提供"马上办、网上办、就近办、一次办"政务服务,现场服务群众1000余人次,发放宣传资料3000余份,打通服务群众最后"一公里",正式拉开2018年"政务服务直通车"序幕。(市行政审批局)
- 6月5日,都江堰市人民法院旅游环保审判庭正式设立。该审判庭成立后将有效处理涉及旅游、环境资源保护纠纷,

打击危害生态环境、破坏旅游市场违法犯罪行为,最大限度发挥司法的保护生态功能。(市法院)

- 6月5日,市环保局在水文化广场开展"6•5"世界环境日 "美丽中国•我市行动者"主题宣传活动,倡导动员引导社会各 界尊重自然、保护自然,自觉践行绿色生活共同建设美丽都 江堰。(市环保局)
- 6月6日,市城管局组织执法队员 133 人对建成区 5 个街道同时开展拉网式市容秩序集中整治。整治行动以门前"三包"、占道经营、流动商贩为重点,对 10 余条街巷开展全方位整治。(市城管局)
- 6月9日,市文广新局在玉垒山广场举行"文化和自然遗产日"主题惠民活动。活动集中活态展示了体育竞技、传统音乐、传统舞蹈、川剧艺术、原生态民歌和传统手工技艺等近二十项丰富多彩的非物质文化遗产项目。(市文广新局)
- 6月14日,成都村政学院(市委党校)在柳街青城湾湿地庄园举行"'乡约都江堰'乡村振兴•对话新乡贤"活动。7位来自"天府成都最美新乡贤"候选人代表讲述了自己助力乡村振兴的亲身经历和感悟。国家行政学院生态文明研究中心张孝德教授作题为《乡贤回乡是乡村复兴的希望》的主旨演讲,并向成都村政学院授予"国家行政学院经济学教研部国家行政学院生态文明研究中心乡村振兴都江堰市教学研究和实践基地"。(市委党校)
- 6月14日2018年世界杯开赛以来,市公安局重拳打击酒后驾驶等交通违法行为,截至6月25日,共查处酒驾53起。(市公安局)

- 6月21日,市政府第36次常务会专题审议《全市"扫黄打非"工作情况》。据统计,今年上半年,都江堰市有关单位共开展联合执法8次,各类专项整治5次,出动检查人员184人次,检查出版物市场、店档摊点106家次,检查印刷打复印企业71家次,查缴侵权盗版及非法出版物320件,查办各类"扫黄打非"案件3件,有效地规范了出版物市场经营秩序,净化了文化市场环境。(市文广新局)
- 6月22日, 奎光塔街道安青社区组织志愿者60余人, 通过"静站"形式劝导商家, 杜绝占道经营, 引导形成"大家事 大家管"的好风气, 取得了良好社会效应。(奎光塔街道)
- 6月26日,市文明办在市文化馆举行都江堰市道德模范基层宣传暨巡讲巡演进社区活动,银杏街道机关、社区党员干部群众近300人参加活动。第五届都江堰市道德模范皮星明、郑壮举以自己助人为乐、孝老爱亲的感人事迹,倡导市民奉献爱心,传递温暖。(市文明办)

## 身☆边☆温☆暖

对患者倾注大爱的"中国好护士"——杨秋 2018年5月,中央文明办和国家卫生健康委员会共同组织了"中国好医生、中国好护士"网络推荐评议活动,经过群众推荐、集中展示、点赞评议等环节,都江堰市人民医院副主任护师杨秋入选5月月度人物,这是杨秋继2009年荣获"南丁格尔奖"后获得的又一殊荣。(市卫计局)

25年如一日坚守岗位的邮递员——张全书 1993年3

月,张全书被推荐为向峨乡邮政员,25年来,他始终坚守在向峨乡邮政员这一工作岗位上。在25年的乡邮工作中,不管什么天气,张全书都从未缺席,一直行走在他的乡邮之路上,他先后骑坏8辆自行车。邮政工作本是一件很平凡的工作,可像张全书这样默默无闻、认真负责的乡村邮政员,一干就是25年,这种坚守,这种付出,难得可贵。(向峨乡)

# 他☆山☆之☆石

泸州市建立长效机制巩固创文成果 一是持续开展"10+5"创建行动。即大力实施"牛皮癣"治理、占道经营、出租车行业、窗口服务行业、"五小"行业、文明交通、老旧小区改造、市民素质提升、农贸市场改造和垃圾分类处理十大专项行动,抓好氛围营造、"最美人物"塑造、文明细胞创建、基础设施升级改造和校园周边环境整治五项重点工作。二是包保单位继续"牵手"社区。即一个社区对应若干市、区两级部门和单位,实现社区网格化管理,部门进楼栋、干部进家庭。三是持续开展"五大文明行动"。即"上下楼梯靠右行""文明酒城、志愿有我""礼让斑马线""排队上下车""果皮纸屑不乱扔"文明行动。(四川文明网)

送: 市委、市人大、市政府、市政协领导,市法院院长、市检察院检察长。

发: 各乡镇(街道),市级各部门。